
一 般 質 問 一 覧 表
令和４年３月１日（火） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長
① 市町村における高齢者等への３回目ワクチンの接種状況

１ 東 清 剛 について
② 県のワクチン大規模接種会場における開設時期，接種規

模などの取組と大規模接種会場開設の成果について
③ 全国的にモデルナ製ワクチンが余っていると報道されて

いるが，本県の状況について
④ 交互接種の安全性や有効性について
⑤ ５歳から11歳に対するワクチン接種について

１ 新型コロナウイルス感染症への対応について 〃
① オミクロン株への特性を踏まえた対応状況と今後の取組

について
② 自宅待機者に対する支援状況について
③ パルスオキシメーターの貸出状況と返却状況について
④ 第６波において，新型コロナウイルスに感染した妊婦の

感染状況と受入体制について

１ みどりの食料システム戦略に向けた農業分野における取組 関係部長・教 育 長
について
① 国の策定した「みどりの食料システム戦略」の実現に向

けた取組について
② 鹿児島県の有機農業の現状と今後の取組について
③ 学校給食での有機農産物を含めた地場農産物の利用状況

と今後の取組について
④ 気候変動に対応した技術の研究について
⑤ 国の「みどりの食料システム戦略」を踏まえた温室効果

ガス排出量削減の取組について
⑥ 鶏糞を利用したバイオマス発電の現状とバイオマスエネ

ルギーとしての活用の取組について

１ 消防行政について 関係部長
① 消防団員の入団・退団の状況と平均年齢について
② 消防団員の出動手当などの処遇改善や災害補償制度の充

実について
③ 県内の消防本部における女性消防吏員配置のための取組

状況について

１ トンガ沖の海底噴火での津波避難について 〃
① 今回のトンガ沖海底噴火での津波避難について

・ 津波避難に係る県及び市町村の対応状況について
② 避難行動要支援者対策について

・ 市町村の個別避難計画の作成の支援について

１ 水俣病対策の推進について 知 事
① 水俣病対策の推進の取組と今後の課題について
② 水俣病被害者の救済策の基本的な考え方について

１ 飲酒運転の根絶について 警察本部長

１ 高齢運転者の交通事故防止対策について 〃

１ 県立高校におけるＧＩＧＡスクール構想について 教 育 長
① 県立高校におけるＧＩＧＡスクール構想の取組について
② タブレット端末を効果的に活用できる教員の指導力対策

の考え方について



令和４年３月１日（火） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症関連について 関係部長

① 医療・介護・福祉・保育などのケア労働者等に対する

２ たいら 行 雄 「処遇改善事業」について

１ 新総合体育館の建設問題について 〃

① 県と市との協議状況について

１ 川内原発の20年延長運転について 知 事・

① 専門委員会及び分科会での議題について 地域政策総括監

② 20年延長運転についての知事の判断について

１ 馬毛島への基地建設，鹿屋への米軍無人機配備，米軍機の 知 事・関係部長

本県上空の飛行など，安全保障に関わる本県の危険な状況に

ついて

① 有事の際の住民避難について

② 現行の日米地位協定のもとでの危機管理対応について

③ 憲法９条を守り，県民の命と暮らしを守る立場にある知

事の取るべき態度について

④ 米軍機の本県上空の飛行に係る県民からの目撃情報への

対応について

・ 低空飛行の目撃情報が急激に増えている現状と理由に
ついて

・ 本県上空に米軍のアルドラブ（臨時訓練空域）が常設
されている可能性について

・ 市街地上空の飛行と危険性の高い低空飛行について，
米軍に対して厳重抗議し即刻禁止させることについて

１ 林野庁が管理している除草剤（２．４．５―Ｔ）の問題に 関係部長

ついて

① 県内に埋設されている場所と量，管理状況等について

② 流出の危険性に対する今後の対応方針について

１ 令和４年度当初予算に係る事業について 関係部長・

① 子ども医療費について 男女共同参画局長・

子育て・高齢者支援総括監・・ 国のペナルティーを県が負担することについて

・ 子育て支援の観点からの現物給付拡大の必要性について 教 育 長

② ジェンダー平等社会の実現に向けた取組について

・ パートナーシップ制度導入に向けた県の見解について

・ 性的マイノリティーの方々の県営住宅への入居について

・ 災害時の避難及び安否確認などの県の取組について

③ 生理の貧困について

・ 学校現場での生理用品の無料提供について

１ 新総合体育館について 知 事・関係部長・

① 施設の位置づけ等について 教 育 長

３ 田 畑 浩一郎 ② 国際会議や展示機能を備えた施設整備について

③ 桜島や鹿児島湾を望む展望スペースについて

④ 体育館の施設利用料金及び既存の体育館の跡地利用につ

いて

⑤ 鹿児島市との調整について

⑥ 鹿児島市との意見交換，協議等について

⑦ 県と鹿児島市の一体となった施設整備について

⑧ 要望等の対応について



令和４年３月１日（火） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 森林環境譲与税について 関係部長・教 育 長

① 森林環境税の納税見込額について

３ 田 畑 浩一郎 ② 令和６年度における譲与見込額について

③ 配分について

④ 譲与税が使用されない原因及び今後の対応について

⑤ 配分の見直しについて

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 知 事・ 関係部長・

子育て・高齢者支援総括監① 宿泊療養施設について

② 保育所について
③ 感染症対応の業務継続計画の策定状況等について

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長

① 自宅待機者，療養のあり方について

４ 小 幡 興太郎 ② 経口薬（ラゲブリオ）の使用状況等について

③ ワクチン接種について

④ 福祉施設職員の自宅待機について

⑤ 福祉施設検査キット配付について

⑥ 県内妊婦のワクチン接種状況

⑦ 県内妊婦感染者数について

⑧ 感染した妊婦受入れ病院，ベッド数について

⑨ 妊婦が感染した場合等のバックアップ体制について

子育て・高齢者支援総括監１ 特定妊婦支援について

① 県内の令和２年度の妊婦届出数，特定妊婦数について

② 特定妊婦への支援における関係機関との連携状況等につ

いて

１ カーボンニュートラル事業について 関係部長・会計管理者

① 公用車の次世代自動車への転換状況について

② 電気自動車等の充電インフラ民間導入支援状況について

１ 鹿児島県文化財保存活用大綱について 教 育 長

① 鹿児島県文化財保存活用大綱の概要と今後の展開について

② 地方登録制度について

③ 文化財活用について

１ 稼ぐ力の向上 観光 農林水産業について 知 事・関係部長

① 観光

・ 魅力ある癒しの観光地の形成について

・ 観光事業者等受入環境整備支援事業について

・ インバウンド関連事業について

② 水産

・ 漁業就業者定着率向上について

・ 県の魚食普及の取組について

③ 農業

・ バイオ炭利用による効果や取組事例について

・ バイオ炭の普及に向けた補助事業など支援方策について



令和４年３月２日（水） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルス感染者への対応等について

５ おさだ 康 秀 ② 県と各保健所との連携の在り方について

③ 自宅待機者への支援について

④ 新型コロナウイルス感染症対策協議会の設置について

⑤ まん延防止等重点措置の適用効果についての認識

⑥ 鹿児島ＰＲ戦略策定事業について

⑦ 新たな総合体育館の建設費等における財源について

⑧ コンベンション・展示機能に係る整備可能性調査について

１ 中小企業・個人事業者への支援及び経済対策について 関係部長

① 雇用調整助成金について

② 事業復活支援金について

③ 県独自の支援金について

④ 伝統的工芸品高付加価値化・需要開拓強化事業について

⑤ ぐりぶークーポンについて

⑥ 観光振興における経済対策について

１ 廃校跡地及び余裕教室等の有効活用等について 教 育 長

① これまでの廃校施設等の有効活用等について

② 余裕教室・一時的余裕教室の現状と有効活用について

１ 不登校対策等について 知 事・教 育 長

① コロナ感染症が原因による不安欠席について

② 不登校特例校の設置について

③ 校内フリースクールの開設について

④ 民間フリースクールへの財政支援について

⑤ 教育委員会とフリースクール関係者との意見交換等について

⑥ ＨＳＣへの理解促進等について

⑦ 夜間中学について（アンケートの状況）

１ 知事のマニフェストについて（ひきこもり） 知 事

１ 原発の諸問題について 地域政策総括監・

① ＥＵの原発政策に対する日本の５人の総理経験者の意見 関係部長

６ 遠 嶋 春日児 書に対する見解

② 福島における小児甲状腺がんに対する見解

１ 川内原発20年延長問題 知 事・関係部長

① 分科会メンバー

② 地震・火山噴火に対する影響評価

１ ドクターヘリの効能 関係部長

① 運用経費

② 出動回数

③ 延命効果

④ 民間のドクターヘリの役割

⑤ 自衛隊機での搬送体制（医療体制）

１ 公共関与による産業廃棄物管理型最終処分場について 〃

① 県外廃棄物持ち込みに関する条例をどうするのか

② 借受金返済問題について 延滞金はあるのか

③ ダイオキシン問題

１ 戦略的環境アセスメントについて 〃

① 「配慮書」の位置づけについて



令和４年３月２日（水） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ かごしま未来創造ビジョン 知 事・ 関係部長・

① 鹿児島の歴史・文化の保存・継承と活用について 教 育 長

７ 鶴 丸 明 人 ・ 台明寺文書等県の古文書・明治維新と廃仏毀釈・保存

・継承と活用方策

② デジタル化社会推進への取組について

・ 高齢者等への取組

③ 国分・隼人外環状道路計画の推進について

・ 取組の早期開始

④ まちづくりと鹿児島港港湾計画の見直しについて

・ まちづくりと連携した鹿児島港港湾計画の見直し

・ スポーツ・コンベンションセンターの鹿児島港本港区

での整備

１ 脱炭素社会の実現と豊かな自然との共生 関係部長

① 国有林への枯れ葉剤（２・４・５―Ｔ剤）の埋設について

・ 埋設場所と埋設量 ２・４・５―Ｔ剤撤去等

② 有機農業の推進について

・ 新たな有機農業者の育成・産地づくり・有機農産物の

消費・拡大・有機ＪＡＳ認証の取得推進

１ 新たな水産基本計画に基づく対応について 知 事・関係部長

８ 西 村 協 １ ヨーロッパにおける鰹節文化の普及について 関係部長

１ 移動販売車による地域活性化の取組について 〃

１ 介護職員や障害者福祉職員の処遇改善について 〃

１ 最低賃金の引き上げについて 〃

１ 南薩縦貫道の整備促進について 〃

１ 総合体育館の整備等について 関係部長・

本港区まちづくり総括監



令和４年３月３日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 令和４年度予算編成について 関係部長

① 新年度予算編成における最重要点課題

９ 向 井 俊 夫 ・ 農林水産業に対しての「稼ぐ力」の予算配分は

・ 観光関連産業に対しての「稼ぐ力」の予算配分は

・ 新産業創出における「稼ぐ力」の予算配分は

② 県内商工業の景気対策

・ 中小企業の景況の現状と今後の見通し

また，予算的な配慮は

・ 小規模事業所，特に飲食店等のサービス業の景況の現

状と今後の見通しと立て直し予算措置はあるのか

１ 奄美群島振興開発特別措置法について 知 事・

① 離島振興法は令和５年３月末に期限を迎えるが鹿児島県 地域政策総括監

として現行の振興法の問題点の見直しと法改正の要望はな

かったのか

② 離島振興法の法改正要望の中で奄振法改正見直しの参考

となるものはないのか

③ 奄美群島振興開発特別措置法は，令和６年３月末に期限

切れとなるが，法延長を大前提としての作業の進捗状況は

どうなっているのか

④ 令和３年度における奄振予算執行は順調に推移なされて

いるのか

⑤ 奄美大島・徳之島世界自然遺産登録は，奄振法の中で今

後どのように予算化されるのか

１ 県立大島高校野球部について 教 育 長

① 外海離島進学校の秋季県大会優勝，九州大会準優勝，春

の選抜高校野球出場を，どのように評価するのか

② 過疎化の進む地方や離島の高校の定員割れの対応対策は

１ 今こそ持続可能な地域公共交通をつくる道筋を 知 事・

① コロナ禍における公共交通の現状等 地域政策総括監

１０ ふくし山ノブスケ ② 地域公共交通機関への支援

③ 地域公共交通計画策定事業

④ 鹿児島版ＭａａＳ推進事業

⑤ 地域公共交通の関係主体に求められていること

⑥ 地方自治体の権限拡大で柔軟な予算配分・執行等の裁量

を確保

子育て・高齢者支援総括監・１ 誰一人取り残さない社会の構築

① 児童虐待防止対策 教 育 長

② ヤングケアラー支援の取組

③ 夜間中学設置に向けた取組

１ 公文書管理機能の充実・強化 知 事

① 政策立案推進検討委員会提言に係る所見



令和４年３月３日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 条例制定に向けた今後の具体的取組とスケジュール 知 事

③ 公文書館的機能を有する体制整備

１０ ふくし山ノブスケ

１ スポーツ・コンベンションセンター 関係部長・

① 新総合体育館の呼称を「スポーツ・コンベンションセン 本港区まちづくり総括監

ター」とした理由

② 総合体育館整備に向けて配慮すべき事項から

・ 「本港区エリアまちづくりグランドデザイン」の考え

方は踏襲されるのか

・ 「鹿児島港本港区にふさわしい施設整備」の意味

・ 中心市街地との回遊性・融和性をどのように実現するか

・ 関係者との連携とは

③ 県民からの意見募集について

・ 意見募集の目的

・ 県民の意見から見えたもの

④ 「本港区エリアにおいて地域が賑わう交流拠点としての

役割を果たす」の意味

⑤ 本港区エリア全体の将来像を県民にどう示すか

１ 交通行政について 関係部長・警察本部長

① 高齢運転者を対象とした交通安全対策や，サポカーの普

１１ 中 村 正 人 及に向けた取組について

② 自主返納に関する県警の取組状況について

③ 本年５月から導入される運転技能検査の概要及び検査体

制の整備状況について

④ サポカーの車線はみだし警報に対して，車線が不明瞭な

道路の対処について

１ 行政のデジタル化について 知 事・関係部長

① 本県のキャッシュレス化に向けた取組について

② 旅券の電子申請の導入時期について

③ 権限移譲先への必要機器の配備と時期について

④ 今後のオンライン化に向けた取組について

⑤ デジタル人材の育成・活用について

１ 消防行政について 〃 ・ 〃

① 消防広域化について，県内各地域の取組状況と，これま

での県の取組と，その総括をどのようにされているのか

② 県下全域を消防指令センターの共同運用として，県主導

で取りまとめることは考えられないか

③ 現在協議中の地域や協議会等の未設置地域に対して，何

らかの支援策の検討や実施は出来ないか



令和４年３月３日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症対策 関係部長

① 自宅待機について

１２ 宝 来 良 治 ② 情報の発信について

１ スポーツ・コンベンションセンターについて 知 事・関係部長・

① コンベンション機能としての知事の考えの反映と所見 本港区まちづくり総括監

② グランドデザインに活かすための調査の必要性

１ スポーツ振興について 関係部長

① スポーツ振興予算について

② プロチームへの支援について

③ スポーツコミッションについて

④ スポーツ合宿・キャンプ等の調整マッチングについて

１ 洋上風力発電について 知 事・

① 国の位置づけと全国の動き 地域政策総括監

② 北薩沖の特徴とポテンシャル

③ 現行の再生可能エネルギー導入ビジョン時の位置づけ

④ 見直される再生可能エネルギー導入ビジョンでの県の考

え方

⑤ いちき串木野市の動きについて

⑥ 今年度の国の情報収集について

⑦ 県が国へ情報提供する条件について

１ 重度心身障害者医療費制度について 関係部長

① 事前貸付制度の可能性について

１ ドローンについて 〃

① 法規制の現状について

② ドローン協議会の位置づけについて

③ 来年度予算について



令和４年３月４日（金） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 目指すべき鹿児島の未来社会について 知 事・関係部長・

① Society5.0を踏まえた上での「目指すべき鹿児島の未来 本港区まちづくり総括監

１３ 米 丸 ま 子 社会」についてき

② ドルフィンポート跡地活用について

・ 「稼ぐ力」と先進的な理念の大切さ

・ 「稼ぐ力」と立地について

・ 「稼ぐ力」と費用対効果について

・ 約9,000万の赤字の試算について
・ 来場者一人当たりの消費額見込み額について

・ 来場者数40万人という試算について

・ 新たな総合体育館の整備と鹿児島港の本港区エリア

まちづくりに係るコンサル業務委託料等について

１ 社会課題における政治的決断と先進性の重要性について 知 事・関係部長

① 港湾計画について

・ アジアの中核都市に向けた鹿児島港の港湾計画について

・ 鹿児島港の港湾計画の見直しについて

② 世界の見識を集める手法について

・ 「高度専門職」や「経営・管理」などの高度外国人材

の活用について

③ 県庁所在地への一極集中を避けた均衡ある県土づくりに

ついて

・ 鹿児島市一極集中是正し、均衡ある発展をどのように

進めるのか

１ コロナ禍の影響と経済対策について 関係部長

① コロナ禍の影響を大きく受けている業種及び規模数は

１４ 小園 しげよし ② 影響を受けた業界はどれくらい売上が下がっているのか

③ コロナ禍収束後の経済立て直しは，立て続けに起きた観

光業者には借入額が膨らんでいる。救済するために信用保

証協会の保証枠への観光枠創設は

④ 小学校休業等対応助成金について

⑤ 臨時特別給付金について

１ 教育行政について 教 育 長

① 子供達の目がキラキラ輝く学校づくりについて（不登校，

引きこもり，いじめなどを踏まえ）

② それぞれの子供達の個性や能力を伸ばす教育について

③ ３世代近居生活と地域，学校との関わりについて

④ 教員の健康状態について

⑤ 教員の人事異動について

１ 生活弱者の支援について 知 事・

子育て・高齢者支援総括監① 国民年金生活の独居老人の生活実態について

② ひとり親家庭の生活実態について

③ ヤングケアラーの実態は

④ 日本はなぜこんなに貧しくなったのか

１ ＪＲ地方ローカル線や地方バス路線の存続について 地域政策総括監

１ 国道226号（平川～指宿間）の４車線化について 関係部長

① 渋滞事故対策は

② 国土交通省の考え方方針は



令和４年３月４日（金） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１４ 小園 しげよし １ 指宿有料道路（Ⅱ期区間）の整備状況等について 関係部長

① 整備状況等は

② 急カーブや高低差，法面の改善等は

１ 財政健全化に向けた不動産活用（本格的な人口減少超高齢 知 事・関係部長

化の中）

１５ 寿 はじめ ① 県住生活基本計画について

・ 高齢者の居住の安定確保に向けた課題と施策

・ 住宅確保要配慮者の居住支援を進めるにあたっての課

題と施策

・ 低所得者の居住の安定確保に向けた課題と施策

・ 空き家対策について

・ 空き家対策にあたっての課題と施策

・ 空家対策特別措置法に基づく市町村の取組に対する

県の見解と除去や活用の実績

・ 所有者不明土地について

・ 現状と課題に対する施策（改正される特別措置法を

踏まえて）

② 鹿児島県公共施設等総合管理計画（公的不動産の有効活用）

・ 現状に対する課題と施策

１ かごしま未来創造ビジョン 関係部長

① ソサイエティ５．０の実現に向けたデジタル化の推進

・ 地域格差に対する認識と課題，取組

・ データ利活用推進の課題と取組

② グリーン社会・エネルギー問題への対応

・ グリーン専門人材派遣の地方自治体における状況

・ 脱炭素先行地域

・ カーボンプライシング導入に向けた国の動向

③ 価値観・ライフスタイル等の変化や地方回帰の動き

・ ふるさと鹿児島ＵＩターン就活応援事業の取組実績と

課題

１ 新しい農村政策（過疎対策含む） 知 事・関係部長・

① 農山村漁村発イノベーション推進に関する県の見解と取組 地域政策総括監

② 農村ＲＭＯに関する県の見解と取組

③ 土地利用施策に関する県の見解と取組

④ 特定地域づくり事業組合の事例及び事業実績

１ 農業政策 関係部長

① 農業分野におけるみどりの食料システム戦略

② 配合飼料価格の高騰対策

③ 新規就農者の確保対策

１ ブリ人工種苗の津波被害について 関係部長・

地域政策総括監

１６ 日 高 滋

１ 熊毛地域の林業振興について 関係部長

① 林業従事者の環境整備を

１ 魅力ある県立種子島中央高校に向けて 教 育 長

① 魅力ある学科の新設を



令和４年３月４日（金） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 持続可能な地域づくりについて 関係部長

① 立地適正化計画の作成状況は

１６ 日 高 滋 ② 屋久島における今後のまちづくりは

１ 再生可能エネルギーを活用した地域づくりについて 知 事・
① 洋上風力発電の活用を 地域政策総括監

１ カーボンニュートラル実現に向けた取組について 知 事・関係部長
① ＣＯ２フリーの島づくりは
② 化石燃料関連事業者への認識は
③ カーボンニュートラル実現を示す政策を


